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Nachweis Druckstab & Stiitze
nach DIN EN 1995-1-1:2010-12 und Nationalem Anhang DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08

Anschluss & Geometrie
Pendelstiitze

Holzart: Nadelholz Feg
Festigkeit: Cc24
Rohdichte py: 350 kg/m? A (<”] L
Durchmesser d: 140 mm ‘
Lange L: 3.00m
Beanspruchung N Querschnitt
(0] Z!
(o))
_C
Fe.a: 34.00 kN G
y 7 y
Nutzungsklasse: NKL 1 Z
KLED: kurz
X
Ausmitte e, 40 mm z
Ausmitte e: -40 mm ‘ ‘ d
Y BA T | i

Das Eigengewicht wurde mit pineqn = 6.00 kN/m3 (entspricht G, = 0.28 kN) beriicksichtigt.

Nachweis: 0.99 < 1.00 Nachweis erfiillt
Fc,d
Bemessung |
_ —
I = ~e
SchnittgréBen e, ! y
|
|
|
SchnittgroBen am Auflager A (x = L = 3.00 m) %
Ngy=—F.q—135%Gy = —34.00 — 1.35 % 0.28 = —34.37 kN y
Vea= _Fz e o _34'2%; —40 1073 = 0.45 kN
F, 34,00+ 40 w%{ z
—I'cd * €y — . * _3
Vo L 500 10 045

Myqg=—F.4%e, =—34.00 x —40 107 = 1.36 kNm

M, q=—F.q%e, =—34.00%40 % 107% = —1.36 kNm
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Festigkeits- und Steifigkeitswerte

feor = 21.00 N/mm? Eomean = 11000 N/mm? kmod: 0.90
Jmk = 24.00 N/mm? Eo 05 = 7400 N/mm? Yo 1.30
c 21.
Fo0.d = Kmod * Jeok _ g0, 2100 45y N/mm?
” Y 1.30
Fonk 24.00
fmy,d = Emod * o~ =0.90 * T30 = 16.62 N/mm?
24.
fm 2,d = Kmod * fm,k =0.90 * ﬂ = 16.62 N/mm2
o YM 1.30

Querschnittswerte

Txd2 7« 1402

A=—r=—1—= 1072 = 153.94 cm?
W, = W;;P =T *312403 £107% = 269.39 cm?
W, = ”;;3 _ *312403 £1073 = 269.39 cm?
zy:%:%O:BaOOmm
iz:g:%:%.OOmm

Schlankheit und Knicklangenbeiwerte

Stabldnge s =L =3.00m

Knicklangenbeiwert 8 = 1.00 (DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08, Tabelle NA. 24)
Ersatzstablange l.; = 8% s = 1.00 * 3.00 = 3.00 m

Knicklénge sy = l.y = 3.00 m

Knicklange sy, = l.; =3.00 m

Schlankheit

Sky 3.00 % 103

\, = = ———— =85.71
Y iy 35.00
Sk 3.00 x 103
A, = = ———— =85.71
1, 35.00 85.7

A [feor 85.71 21.00
Arely = —2 — = =14 l. 6.21
Ly s ¥ E0)05 ™ * 7400 g (G 6 )

Ao [foor 8571 [21.00
Arete = 224y [ 1200 —1.45 Gl. 6.22
DT N Boes 7V 7400 ( )

:
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Knickbeiwerte
Imperfektionsbeiwert 8. = 0.20 (Gl. 6.29)
ky = 0.5 (14 Bc* (Arety — 0.3) + A2e,) = 0.5 (14 0.20 % (1.45 — 0.3) + 1.45%) = 1.67 (Gl. 6.27)
ko = 0.5 (1+ Be (Arer,z — 0.3) + A2, ) = 0.5 (1+0.20 % (1.45 — 0.3) + 1.45%) = 1.67 (Gl. 6.28)
1 1
ey = = - = =0.40 (Gl. 6.25)
ky + /ki _ )‘?el,y 1.67 +v1.67%2 —1.45
1 1
ke, = = =0.40 (Gl. 6.26)
ko + o Jk2 — A2, 167+ V1.67° —1.45°
Beanspruchung
Ny —34.37 )
c0d=— %10 = 10 = —-2.23 N/mm
Te0d =T ¥ 153.94 /
Myq 5 136 3 )
Omyd = = % 10° = x* 10° = 5.05 N/mm
Y W, 269.39
M, 4 —~1.36 .
myzd = *10% = %10% = —5.05 N/mm?
Tmzmd = 269.39 /
Nachweise
Stabilitatsnachweis
Beiwert k,,, = 1.00
|oc.0.d] |om, 2.dl | — 2.23] |5.05] | — 5.05]
= k 20— 1.00 % ——*—
T * food | Fogad T haa  040x1454 1662 TV 1662
—0.384 0.3 +1.00 0.3 (Gl. 6.23)
=0.99
|0e.0.d| lomydl  |om.zdl | — 2.23] 5.05] | —5.05]
Y L 20— 1.00
T # food T Fud | Jmea 0d0x1d51 P T662 T 16,62
— 0.334+1.00%0.3+0.3 (Gl. 6.24)
=0.99
Stabilitatsnachweis: 0.99 < 1.00 Nachweis erfiillt

verwendete Normen

DIN EN 338:2016-07

DIN EN 1995-1-1:2010-12
DIN EN 1995-1-1/A2:2014-07
DIN EN 1995-1-1/NA:2013-08

Bauholz fiir tragende Zwecke

Eurocode 5: Bemessung und Konstruktion von Holzbauteilen, Teil 1-1
Anderung A2 zu EC5

Nationaler Anhang (EC5)



